
Ata de n.º 01 – Sessão Ordinária do dia 14 de fevereiro de 2008

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e oito, na sala de 
sessão plenária do Conselho Municipal de Educação, localizado na Rua 
Ramos Ferreira, 1590, foi realizada a primeira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e oito, sob a presidência da Conselheira Meire Vieira Veras, Vice-
Presidente do CME de Manaus, presentes os Conselheiros: Ana Maria da 
Silva Falcão, Paulo Sérgio Machado Ribeiro, Francisco Darlison Araújo da 
Silva e Wilcineide França Nery. Ausentes os Conselheiros Nara Helena da 
Silva Teófilo,  Helden Cláudio Ribeiro,  Madalena Alves de Farias,  Rafael 
Nunes do Nascimento e Arminda Rachel Botelho Mourão. A Conselheira 
Meire  Vieira  Veras,  presidente  em  exercício,  observou  a  existência  de 
quorum suficiente e deu por aberta a sessão dando boas vindas a todos e 
comunicando a ausência da senhora Presidente, Conselheira Nara Helena 
da  Silva  Teófilo,  que  encontra-se  no  município  de  Barcelos,  como 
Coordenadora Estadual da UNCME executando Programa de Formação de 
Conselheiros Municipais de Educação. A seguir a presidente da Sessão fez 
as seguintes comunicações: Participação do CME no lançamento oficial do 
documento  A  Situação  Mundial  da  Infância/2008,  Reunião  em Brasília/ 
MEC/  Prova Brasil/  UNCME,  Formação e Atualização dos Conselheiros 
Municipais  de  Educação  do  município  de  Barcelos  e  município  de 
Manaquiri, situação do Processo n.º 15/CME/2007 – Ajuda de custo para 
os Conselheiros e encaminhou aos presentes os Anais da II Conferência 
Municipal de educação. Prosseguindo a Conselheira Ana Maria da Silva 
Falcão  sugeriu  que  fosse  feito  a  socialização  das  propostas  da  II 
Conferência  Municipal.  Acatado  por  todos,  o  Conselheiro  Paulo  Sérgio 
Machado Ribeiro, fez a leitura dos eixos: Educação Infantil:  Construindo 
Bases para a Cidadania e Espaço para a Diversidade no Interior da Escola. 
Na oportunidade a Conselheira Ana Maria da Silva Falcão questionou a 
falta de professor de apoio para Língua Brasileira de Sinais, situação que 
prejudica sobremaneira a aprendizagem dos estudantes, e questionou a 
formação do professor cuja teoria está distanciada da prática, enfatizando 
o  ensinar  em  detrimento  do  aprender.  A  Pedagoga  Rosely  Mata  dos 
Passos designada para coordenar o Censo das Escolas Particulares de 
Educação Infantil, fez o relato da elaboração do Projeto e explicou como 
será  executado  este  serviço,  considerado  de  relevância  para  este 
Conselho  Municipal  de  Educação.  A  Conselheira  Ana  Maria  da  Silva 
Falcão sugeriu a inclusão do Setor de Estatística da SEMED, na equipe de 
execução do projeto,  sugestão acatada pelos  presentes.  O Conselheiro 
Paulo  Sérgio  Machado  Ribeiro  enfatizou  a  necessidade  do  CME 
providenciar documento de identificação para os membros do colegiado a 
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fim de facilitar  a apresentação dos mesmos,  no momento da visitas às 
escolas. Prosseguindo a Pauta foi informado pela presidente em exercício, 
Meire Vieira Veras, a situação do Processo n.º 15/CME/2007 que trata da 
ajuda de custo para os Conselheiros, o qual encontra-se na SEMPLAD, 
aguardando  o  despacho  do  Senhor  Secretário.  Na  oportunidade  o 
Conselheiro  Francisco  Darlison  Araújo  da  Silva,  informou  que  tem  se 
empenhado  junto  ao  secretário  da  SEMPLAD  e  ao  Líder  do  Senhor 
Prefeito na Câmara Municipal de Manaus, no sentido de agilizar o trâmite 
do Processo em pauta. Ordem do Dia: Leitura da Ata da Reunião do dia 
06.12.2007 pela  Secretária  Executiva  Nízia  Moreira  de Freitas  Liberato, 
aprovada pelos Conselheiros presentes. Entrega do Relatório das Escolas 
de  Educação  Infantil  Conveniadas  com  a  SEMED  aos  conselheiros 
presentes para  conhecimento.  Retorno do Processo n.º  10/CME/2007 à 
suplente da conselheira Madalena Alves de Farias, Wilcineide França Nery, 
de interesse da Secretaria Municipal de Educação. Encaminhamento dos 
Processos: Programa de Formação de Professores Indígenas do Município 
de Manaus para a Conselheira Ana Maria da Silva Falcão.  Esgotada a 
Pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, facultando a 
palavra e, como dela ninguém fez mais uso, deu por encerrada a sessão, 
cuja  Ata  vai  assinada por  Nízia  Moreira  de  Freitas  Liberato,  Secretária 
Executiva, pela Presidente e pelos Conselheiros presentes.

Secretária Executiva

Meire Vieira Veras Paulo Sérgio Machado Ribeiro
Presidente em Exercício

Ana Maria da Silva Falcão         Francisco Darlison Araújo da Silva

Wilcineide França Nery

Nízia Moreira de Freitas Liberato


